

La casa Martí (Bajada de San Francisco, 28) ha conseguido llamar extraordinariamente la atención con sus peladillas Mignonettes.

### OCULISTA DE SANTA BARBARA y Doctor Boquera

Enfermedades de los ojos.—De diez a doce, Colón 31, bajo.—De ocho a diez y de tres a cinco, en su Clínica económica, Muro de Santa Ana, 11.

### Vaticianismo socialista y socialismo de Estado

Hay señores y aun muchas señoras que hacen socialismo y además creen en Dios. Es tan rara la paradoja, como si afirmásemos que a Kropotkin ó a Elisée Reclus les cuelgan de la cintura las llaves del cielo. Y no escasean esta clase de afirmaciones entre personas llamadas sensatas, serias y cultas que, perzozas en abandonar la tradición y en cierto modo dispuestas a admitir precisamente lo que no tienen de admisibles ciertas innovaciones, afirman que distribuir limosnas, fundar asilos para ancianos, casas de maternidad, hospitales, etcétera, etc., bajo la advocación invariable y divina de imágenes diversas, cuya vida fue lo contrario de lo que se practica en aquellas instituciones, es ser socialistas.

Es verdad que a León XIII se debe esta peregrina teoría del socialismo cristiano, y que de haber vivido algunos años más hubiese fundado la otra doctrina, ya en elaboración, del cristianismo ácrata, diversos matices ó estufaduras con los que se pretende establecer un criterio de extravagancias, desde luego, pero que a la larga ha de permitir á los curas asegurar desde el púlpito que se puede ser buen socialista y furibundo ácrata, sin dejar de ser ovejuna res católica.

Algo de esto, parécenos observar en el proyecto del gobierno de Clemenceau que toma el humanitario nombre de caja de caja de retiros para obreros. No es, desde luego, tan hermoso proyecto, censurable, ni creemos que pueda merecer la condenación de ninguna persona culta, aunque hay muchas, sobre todo, las que defienden el socialismo revolucionario en toda su pureza, las que combaten esta parte de la obra de Clemenceau, quizás porque la temen como instrumento para desarmar el odio de las masas, contra lo que fundamentalmente constituye el señuelo de su propaganda y de su acción.

Clemenceau, que no es socialista, que ha sido siempre enemigo del colectivismo, no á lo Marx, que de este socialismo de disciplina y de cuartel apenas si quedan prosélitos en Francia y muy pocos, muy incapaces y muy incultos en España, sino de ese colectivismo romántico, lírico y poético que caracteriza las obras de Jaurès, de Mermeix, de Naquet, etc., intenta desarmar á los portaestandartes de esta doctrina, proclamando que el buen socialista es el que hace algo en favor de la clase obrera.

Esta doctrina resucita una frase famosa de Gambeta: «No hay cuestión social hay cuestiones sociales.» Afirmación injusta y ridícula para una tan elevada mentalidad, que cae con sólo, siguiendo ese procedimiento dialéctico, afirmar que no hay cuestión religiosa, sino cuestiones religiosas, que no hay cuestión militar, sino cuestiones militares, que no hay cuestión política, sino cuestiones políticas.

Una es la cuestión social, mal que pese á esos buenos espíritus, que al arrancarles la República del cerebro parece arrancárselos de cuajo todo el ideal, que subsiste y subsistirá mientras el principio de propiedad permanezca fijo é inmovible. Una es la cuestión religiosa, mientras en todos los pueblos conocidos se levante amenazadora contra la hegemonía del poder civil, disputando su supremacía sobre la tierra a través de todos los tiempos y de todos los regímenes políticos. Una es la cuestión militar, idéntica ó casi idéntica en todos los países, rigiéndose por leyes y jurisdicciones especiales, dejando sentir el peso de las armas sobre la civilización, entorpeciendo el paso de todos los hombres libres á quienes se les enreda el sable entre las piernas, creando eternamente el peligro de una matanza universal y evocando en estos tiempos de transición ideal y científica la ruda imagen feroza y mediatizada de períodos de la historia que tuvieron por símbolos el estandarte y el capacete. Una es la cuestión política; y aunque afecte diversas formas, todos los pueblos sufren su intolerable tiranía. Repúblicas, monarquías, constitucionales ó absolutas, consulados é imperios, unas formas facilitando la discusión y el libre examen y otras ensañándose contra la libertad de pensamiento, allá se van y allá se irán cuando el tiempo, único y eterno triunfador, haya aniquilado toda opresión, haya borrado todas las supersticiones.

Si, una es la cuestión social, latente, clamorosa, fiera. Ella descansa sobre lo que ni Clemenceau ni aun Pi y Margall se atreven a tocar: esto es, los actuales fundamentos de la sociedad. Bien sabemos que entre Clemenceau y el inmortal autor de «Las nacionalidades» hay una notable diferencia en favor del segundo. Pi y Margall era un federal de clase visionaria, y aparte los hermosos atrevimientos de su programa de 22 de Junio de 1894, en sus escritos, en sus discursos políticos relampaguea el genio de la raza futura.

canas no casará espanto en el hogar del pobre anciano, que hoy deja el taller cuando ha de sepultarse entre las sábanas de la muerte. Una equitativa pensión asegurará los escasos años que mediarán entre el abandono de la fábrica y el abandono de la vida.

Pero esto ni es ser socialista ni es hacer socialismo. Es tan sólo labor republicana, reparadora de tradicionales injusticias. El militar, el funcionario civil no prestan mayor utilidad á la patria que el obrero, y á cierta edad pueden jubilarse ó pedir el retiro. Sirviendo al Estado un determinado número de años aseguraron modesto ó espléndido bienestar para la vejez, según la categoría de sus funciones. El Estado estimuló, cuando no su buen celo ó actividad, su perseverancia y su adhesión. Tan sólo el obrero, huérfano de toda protección, en interminable lucha contra todos los poderes, pues todos parecen creados para explotarlo y para esclavizarlo, absorbiendo su sudor é impidiendo su protesta, vive sin otro porvenir que un eterno presente de trabajo y de angustias, que aumentan con el transcurso de los años, cuando la muerte inevitable les llama al descanso, dejando después en el hogar por todo premio, por todo retiro el hambre ó la prostitución.

Los clericales, propagando la caridad, propagan el vicio. Fundando conventos de frailes y monjas crean el comunismo de los hogares. Leyes odiosas se han encargado antes de asegurar el derecho de herencia entre los ricos, que de nutrir á las orfandades que no encuentran en el pecho de sus madres. A esto le llaman socialismo por llamarle algo. Semejantes fórmulas no tuvieron su principio en el deseo de igualdad ante el derecho, sino en el de perpetuar el privilegio de clases que se manifiesta en ese tan ponderado y tan condenable espíritu de misericordia y de protección.

El socialismo de Clemenceau no lo es de marca revolucionaria. Es socialismo de Estado, que consiste no en atacar el problema social en sus fundamentos, sino en viajar con la imaginación sobre su superficie. Todo lo que no sea transformar radical y hondamente esta sociedad, podrá inspirarse, entre la opinión burguesa, á lo sumo en un plausible deseo de mejorar.

Ante los revolucionarios, ante los que luchan por la destrucción de la iniquidad, el vaticianismo socialista y el socialismo de Estado representan una sinonimia.

F. Azzati.

### ALFILERAZOS

La cuarta proporcional de los gabinetes liberales está en peligro de ser borrada del encerado político á causa de la monarquía aguda que padecen los datos con los cuales se contaba para despejar la incógnita.

Los consejeros de la corona y aún los aspirantes á sustituirlos se hallan en el más perfecto y anárquico desacuerdo respecto á la nebulosa ley de Asociaciones religiosas.

Lo peor de todo es que las opiniones se reservan prudentemente y que el país vive con el alma en un hilo sin saber si se le destina á gigota de convento ó á gigotear á sus moradores.

Entre toda la mayoría parlamentaria, entre todos los diputados, sólo dos, el Sr. Maestre y un monterista cuyo nombre siento no recordar, han sido los únicos que con noble franqueza se han opuesto al proyecto por innecesario, baldío y extemporáneo, pronunciándose por el cumplimiento de las leyes escritas y vigentes que regulan la vida de los Institutos religiosos, con verdadera claridad en el Concordato de 1851.

Si esta es como no puede menos de ser la opinión del distinguido economista D. Eugenio Montero Ríos, yo no tendré inconveniente en proclamarle el político más sincero, leal y consecuente de cuantos están en condiciones de presidir el quinto ministerio liberal.

Por fin recobró la ansiada libertad la santa Teresa de guardarrropia, reclusa en la cárcel que se edificó en Castellón de la Plana con el nombre de convento de Carmelitas.

### Informalidades de Salmón

Entre los empleados en Consumos reina gran disgusto y no menos excitación por la falta de seriedad del Sr. Salmón. Tan excitados están los ánimos, que no nos extrañará que esa excitación dé origen á un grave conflicto, cuyas consecuencias nadie puede profetizar.

Hace medio año próximamente fueron dados de baja seis empleados de Consumos, acusados por el Sr. Salmón de haber hecho trabajos para declarar una huelga al arrendatario.

Esto produjo general disgusto entre los empleados, y en vista de ello el Gobernador civil celebró conferencias con Salmón y con una comisión de empleados y dejando el asunto al arbitrio del Gobernador, éste dictó un laudo en el que se disponía que si los tribunales absolvían á los seis obreros dados de baja, serían repuestos en sus respectivos cargos.

Tanto los empleados en Consumos como el Sr. Salmón prestaron su conformidad con dicha resolución.

Pero ha resultado que dichos seis obreros continúan sin reponer, no obstante haber sido absueltos por no resultar cargo contra ellos.

¿Es esta toda la seriedad del Sr. Salmón? ¿Son estas todas las energías del gobernador filipino? No puede estar más justificada la excitación que entre los obreros hay. Hallábanse dispuestos á acatar el acuerdo adoptado con la primera autoridad civil, confiando al propio tiempo en que el Gobernador obligaría á Salmón á cumplir su compromiso.

Pero han visto que Salmón hace lo que le da la gana, ciscándose en la promesa hecha ante el Gobernador y que éste, que tanto se desvive por adquirir popularidad preparándose al propio tiempo clientela, permanece indiferente ante la falta de seriedad del arrendatario de Consumos.

¿A qué obedee esa conducta? ¿Es que ha visto el Sr. Comenge un futuro cliente en el Sr. Salmón? ¿Acaso lo es ya en la actualidad? Si Salmón falta á su palabra y no repone á los seis obreros injustamente dados de baja, dará origen con esta censurable conducta á un gravísimo conflicto, del que será también responsable el Gobernador, que ha dejado desamparados los derechos de los obreros.

Es muy fácil censurar, tanto que hasta las más bajas y groseras mentalidades ejercen el derecho de crítica con tal desenvoltura que asombra á los hombres juiciosos. Y precisamente, todo lo que resulta de sencillez el procedimiento de censura es de imposible encontrar en la realidad la fórmula que complace á todos.

Pero hay espíritus tan descontentadizos, con tal afán de contradicción, que cuando se hace blanco de un negro y viceversa por sistema, por capricho ó por tendencia, [Eso está muy mal hecho]—suelen gritar cuando las cosas no salen á su gusto. Y de este modo siempre parece que tengan razón, porque una vez resuelto el conflicto se les ocurre el criterio ó la opinión que debían de haber expuesto durante la crisis, que es cuando duelen soltar prenda.

La mayor parte de estos entes son incapaces de concebir fórmula alguna ó de exponerla. Pero gozan en estos conflictos, les importa poco que duren con tal que causen, sea como sea, visible perjuicio á quienes consideran como enemigos.

### El Ayuntamiento y los gremios de carnes A Valencia

Es muy fácil censurar, tanto que hasta las más bajas y groseras mentalidades ejercen el derecho de crítica con tal desenvoltura que asombra á los hombres juiciosos. Y precisamente, todo lo que resulta de sencillez el procedimiento de censura es de imposible encontrar en la realidad la fórmula que complace á todos.

Pero hay espíritus tan descontentadizos, con tal afán de contradicción, que cuando se hace blanco de un negro y viceversa por sistema, por capricho ó por tendencia, [Eso está muy mal hecho]—suelen gritar cuando las cosas no salen á su gusto. Y de este modo siempre parece que tengan razón, porque una vez resuelto el conflicto se les ocurre el criterio ó la opinión que debían de haber expuesto durante la crisis, que es cuando duelen soltar prenda.

La mayor parte de estos entes son incapaces de concebir fórmula alguna ó de exponerla. Pero gozan en estos conflictos, les importa poco que duren con tal que causen, sea como sea, visible perjuicio á quienes consideran como enemigos.

De ahí precisamente que la solución dada al asunto de los gremios de carnes haya exasperado á estos señores que nada dicen sino cuando ya no es compromiso abrir la boca. Es ésta una cómoda postura que nosotros no podemos ni queremos adoptar.

La Unión Republicana ha ido al Ayuntamiento á realizar grandes servicios á la patria chica. Latentes están sus mejoras. Nadie puede dudar de sus iniciativas, de la inteligencia, del celo desplegado por nuestros concejales, de su amor á Valencia y su elevado espíritu de imparcialidad.

Nuestro partido se propuso transformar Valencia moral y materialmente, darle otra fisonomía, trazarle otro camino para el porvenir. Al Ayuntamiento hemos ido con los votos que consiguió un soberbio programa de embellecimiento de la ciudad, de futuras grandezas. El entusiasmo de nuestros correligionarios por la realización de tales propósitos y la adhesión de la Valencia desahogada é imparcial nos demuestra cuán hondamente han arraigado nuestras doctrinas y nuestros propósitos en la conciencia de todo buen valenciano, pues de año en año, nuestras filas perciben aumento de voluntades, mayores simpatías.

Pero este programa tiene sus lados algo ingratos, de no fácil implantación, pues no sólo atacan á la superficie del problema, sino á lo fondo. Se trata de transformar nuestras costumbres, de evolucionar moralmente. Se trata de habitar á todo el mundo á pagar más, elevar la cifra del presupuesto, conseguir los ingresos que una capital como Valencia debe rendir para que aquel programa se implante, para que nos europeemos, para que de verdad demostremos nuestros deseos de mejoramiento, pero con actos no con palabras.

Para llegar á este punto, sabemos de modo positivo en estos momentos hemos de encontrar en el camino, cuántos obstáculos se levantarán contra nosotros, cuántas infamias, ultrajes y calumnias se nos prodigarán.

Pero ¿qué nos importa? ¿Qué importa á la Unión Republicana, á sus dignísimos y abnegados representantes en el Municipio que una gavilla de granujas perturbadores ladre y que unos señores muy serios y muy sensatos caigan cuando les conviene y abran la boca para fulminar condenaciones cuando ya no es peligroso desir algo, aun cuando sea un ensañarse de majaderías? ¿Es que, como, la mayoría se detendrá en su camino? ¿Cuán grande error para sus enemigos más ó menos solapados!

Lo de los gremios ha sido el primer paso hacia un nuevo mundo distinto al en que hemos vivido hasta hace poco. Es el primer esfuerzo para romper una vetusta tradición en que se encerraron ó se sepultaron los que creen que Valencia puede transformarse gratis, milagrosamente, por bendición de San Vicente Ferrer.

Y en este primer intento ha vencido en absoluto el Municipio, han vencido los concejales de la Unión Republicana, conste muy alto, para que no salgan los granujientos de El Radical engalanándose con lo que no es suyo.

Pero deseábamos que los gremios de carnes pagasen más, y el pleito que era de justicia para la ciudad se ha fallado en beneficio de ésta. Y en ello no puede haber mortificación para nadie. Al contrario, pagar más es de buen valenciano, partidario de que Valencia mejore municipalmente.

Luego El Radical se ha mordido la lengua, ha sufrido un horrible descalabro, un espantoso ridículo, porque se ha resultado precisamente todo lo contrario de lo que pedía.

Sin embargo, cuando vió que las cosas se inclinaban de un lado no previsto por el Monopolo de los Majaderos inventaron leyendas sororianas, intervenciones del clon parlamentario. Y ayer, después que el Ayuntamiento ha resuelto al revés de lo que pedían, sale vocando tabernariamente y diciendo que la solución se debe á Soriano. ¡El colmo!

Pero acaso es sólo Soriano quien se atribuye la solución del conflicto? ¡Cá! Aquí todos el mundo gritaba y nadie sacaba las castañas del fuego. Y cuando todo está en paz aparecen señores y más señores reclamando laureles.

Ahí está el famoso Comenge que, muy ufano, satisfecho de su labor y dando la última chapudatá á un cigarro ilegal dice que «lo hecho á él se debe».

¡Bravo, señores! Lo hecho, muy bien hecho, admirablemente hecho, se debe á los concejales republicanos que han conseguido un respetable aumento de arbitrios. Tanto se debe á ellos que en sus manos está aún que el conflicto continúe en pie, cosa que no ocurrirá porque no tratan de declarar la guerra á nadie.

Ayer debía tomarse el acuerdo oficialmente y el Ayuntamiento por falta de número no podía constituirse en sesión. Los concejales sororianistas estaban en la antecámara del Consistorio y no quisieron entrar para que no pudiese celebrarse.

Si reclamáis la gloria ¿qué inconveniente tenéis en penetrar en el Consistorio? ¿No veis, torpes, cómo os pilláis los dedos?

No querían los concejales sororianistas la solución del conflicto y por esto no entraron en sesión. Querían que se prolongase, porque la solución no era suya sino nuestra y les dolía que su presencia sirviese para aprobarla por lo que deseaban era la continuación del escándalo.

¿Por qué no entraron? No entraron, según lo los gremios de vacuno, lanar y cerda, porque al no adoptarse el acuerdo oficialmente la huelga continuaba con perjuicio nuestro nada más, cosa que á ellos no les importa con tal que dure la perturbación. No entraron porque allí se les hubiese dado su merecido, y ante ellos se hubiesen hecho declaraciones que les hubieran puesto en ridículo, que no fuese la de que ellos toda solución como antes era una enorme bofetada; no entraron porque lo que deseaban era una nueva ocasión de escándalo para daño de la ciudad y de los gremios.

Su actitud de ayer los condena. Ellos son los enemigos de los intereses de Valencia. Ellos de todo hacen instrumento de ridícula rebelión. Su radicalismo de orpel, de barajilla, consiste en no saber lo que se hacen, en perderse en un caos de contradicciones, de indecisiones.

Nuestra victoria es más grande de lo que parece á primera vista, porque es el primer paso que hemos dado hacia nuevas orientaciones, y siempre el primer paso es el más difícil.

**TOS** Pastillas pectorales  
Del Dr. Greus  
Caja dos reales

Contra la ronquera, catarras y toda clase de tos, que calman y curan.

**LA FOSFATINA**  
Del Dr. Greus

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el período de la lactación, de las nodrizas, de los convalecientes, ancianos y debilitados. Es el mejor alimento para criar a los niños sanos y robustos sin nodriza, ayuda la dentición, corrige las diarreas y da fuerzas a todo el organismo.

**Aceite puro de hígado de bacalao**  
Del Dr. Greus

Por su limpidez y transparencia y por su sabor agradable, se lo puede tomar sin reparo y se lo digiere fácil y perfectamente. Es el único que conserva todos los principios nutritivos. Los médicos más eminentes lo recomendarían por su eficacia curativa y su igual contra la tisis, las enfermedades del pecho y de la garganta, la debilidad general, el desfallecimiento de los niños, el raquitismo y el escrofulismo.

**PASTILLAS MORELLO**

Resfriados, Tos, Catarras, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc. su uso puede ser limitado.

**CONTINUA ABIERTA LA GRAN LIQUIDACION**  
de todos los artículos de la casa  
**RAFAEL CONEJOS.**—San Vicente, 16 y 18  
Géneros á precios de fábrica

**DESCALZO Y VILLENA, LLOP, NUMS. S Y I O**  
Los algodones de esta casa siendo los superiores á todos los que se venden. no os fiéis de anuncios que perjudican vuestras máquinas con algodones de mal tinte y peor calidad.

**Felicitaciones**

A las adhesiones recibidas al mitin de París y á las felicitaciones enviadas á nuestro compañero Azzati, hemos de añadir las de los pueblos siguientes:

**ALMUSAFES.**—Sr. D. Félix Azzati. Muy señor mío y distinguido correligionario: Los republicanos de esta población le enviamos nuestro parabién por el éxito feliz del mitin de París en pro de Nakens y de Ferrer.

Victimas son éstas del clericalismo español y deber es de todos los buenos liberales realizar el tacto de codos para trabajar con tesón y firmeza y conseguir la liberación de Nakens, Ferrer y demás reclusos en la cárcel Modelo de Madrid.

Recordos de todos los correligionarios. Salud y República.—El corresponsal, Ricardo García.

**REQUENA.**—También hemos recibido una atenta carta firmada por varios republicanos, en la que manifiestan su adhesión al acto realizado en París.

**Unión republicana**

**CASINO DE UNION REPUBLICANA DE RUZAFÁ.**—La junta directiva, de este Casino ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, Salvador Salcedo; vice 1.º, Jaime Mitalles; ídem 2.º, Vicente Guardia; secretario, Francisco Pérez; vice 1.º, Eduardo Fernández; ídem 2.º, José Mico; tesorero, Vicente Marco; contador, Gregorio Crú; bibliotecario, José Alexandre; vocales: Julio Romero, Justo Pardo, Manuel Usó, José Ibáñez, Vicente Benlloch, Francisco Rodríguez, José Rubio, Luis Chirona, Santiago Barnabeu y Miguel Aracil. —El secretario, F. Pérez Guzmán.

**El abastecedor.**

Ayer mañana se presentó en el despacho del Alcalde el abastecedor de reses para el Ayuntamiento, manifestando que anteayer no salió de su domicilio por hallarse indisputada su esposa, y que al enterarse de que se le buscaba, se había apresurado á presentarse al Alcalde.

La escusa no puede ser más chusca. El abastecedor ofreció llevar al Matadero las reses estipuladas en el contrato.

**Carne para hoy.**

Ayer se sacrificaron en el Matadero 150 carneros y 7 terneras.

**El Ayuntamiento.**

Para ayer tarde estaba convocado el Ayuntamiento para celebrar sesión extraordinaria, con objeto de ratificar oficialmente el acuerdo adoptado por los concejales en la conferencia particular celebrada el día anterior y que ha sido la solución del conflicto.

Se había convenido en dicha conferencia que en el dictamen figurarían todos los motivos que el Ayuntamiento había tenido para sostener la huelga y los que le indujeron á aprobar la proposición de los carniceros hecha con anterioridad que el Gobernador á nuestro querido director Sr. Azzati.

A las cuatro, hora anunciada para celebrar la sesión, comenzaron á acudir los concejales pero hubo de esperarse hasta las cinco en vista de que los concejales sorianistas tenían el propósito de no entrar en el salón.

A dicha hora el Sr. Paredes declaró abierta la sesión ordenando al secretario que procediera á contar los concejales que se hallaban presentes en el salón con objeto de ver si había suficiente número de éstos para celebrar sesión.

En el Consistorio se hallaban los señores Borr, Coscollá, Sabay, Cortina, Uriols, Llopis, Gómez Cano, Fabregad, Tomás, Miralles, Galán, Barberá, Alcáide, Marzal, García Rives, Maestre, Pérez, Martín Mengo, Márquez y Paredes.—Total, 20.

En vista de que no había suficiente número de concejales para celebrar sesión, el Alcalde anunció que citaría para celebrarla el viernes por segunda convocatoria.

En el salón de fumar se hallaban los señores Cano, Satorres, Guillot, Martí, Herrero y Ocasí.—Total, 6.

De haber querido estos concejales ayer se hubiera tomado el acuerdo adoptado el día anterior en la conferencia particular conforme con los deseos de los carniceros y que ponía fin á la huelga.

Los veinte concejales presentes en el Consistorio y los seis sorianistas, sumaban veintiseis, mayoría absoluta.

Apenas levantada la sesión, acudieron al Ayuntamiento los Sres. Ortega, Aguilar Blanch y Molli; pero aun con estos, sin entrar los sorianistas en el salón de sesiones, eran solo 23 los concejales presentes.

**Los carniceros.**

En vista de que no se había podido reunir al Ayuntamiento en sesión, la junta directiva del gremio de carniceros visitó por la noche al Alcalde para explorar su criterio.

El Sr. Paredes les dijo que ya que tienen dispuestas las reses para el sacrificio, que maten hoy, sin pagar otros derechos que los de Consumos, y que en la sesión de mañana, aunque no haya más que un solo concejal, se tomará acuerdo.

En su vista, el gremio se reunió en su casa social y acordó sacrificar hoy.

Por la tarde se venderán los despojos de los carneros, y mañana se hará el despacho en la forma ordinaria.

**Papeles**

para la confección de naranja marca BOTELLA, MONLOR y C. de Alcoy.

Representante en Valencia y su provincia, J. PAYA, En Sala, 18.

**Noticias**

En vista de las quejas hechas ayer por El Pueblo, el Alcalde ha llamado al contratista de la limpieza pública para obligarle á cumplir su misión como debe.

El Ayuntamiento anuncia para el 26 del corriente la subasta de la leña baja de la Dehesa de la Albufera.

En breve se celebrará la del alcantarillado de la calle de Cristóbal Sorri.

Ayer se verificó la de la construcción de carros para la limpieza pública, habiendo sido adjudicada á D. Vicente Galindo por 900 pesetas cada uno. El tipo de subasta era de 1.000. El acto lo presidió el Sr. Gómez Cano.

Desde hoy se pagará en la caja municipal el alquiler de edificios ocupados por escuelas municipales, la indemnización á los maestros por alquiler de casa y el material de escuelas nocturnas.

Toda familia debe tener un frasco de «Salos de Mediana de Aragón».

La Gaceta llegada ayer á Valencia anuncia las vacantes de 20 plazas, correspondientes á la plantilla del cuerpo de delincoantes de Obras públicas, con categoría de oficiales cuartos de Administración y sueldo anual de 2.000 pesetas, las cuales habrán de ser provistas con los aspirantes aprobados con derecho á ingreso en la convocatoria verificada en 1.º de Octubre de 1906, siempre que dichas plazas no sean solicitadas por individuos que tengan aprobadas todas las asignaturas que se cursaban en la suprimida Escuela preparatoria de Ingenieros y Arquitectos, á quienes la ley concede derecho preferente.

Los aspirantes presentarán sus instancias documentadas en el plazo de 15 días.

**Somatose**

En la convalecencia.

**ORFEON UNION REPUBLICANA.**—Se ruega á los orfeonistas acudan esta noche, á las nueve, al local de ensayos para tratar un asunto de interés.—El presidente Muñoz.

Nuestro particular amigo D. Enrique García Almiñana y su bondadosa esposa doña Dolores Sancho sufren en estos momentos la mayor de las desgracias, pues han perdido para siempre un hijo.

El niño Mario, monísima criatura de seis meses de edad, que constituía el encanto de la familia, falleció en la madrugada de ayer.

A toda la familia, y especialmente á sus padres, damos el pésame más sentido por tan sensible pérdida.

Vacante el cargo de maestro de la escuela pública de niños de la calle de San Vicente, en esta ciudad, por nombramiento para otra de igual clase en Madrid de D. Rosendo Calatayud, que publica la Gaceta correspondiente al 14 del actual, esta Delegación, usando de sus facultades, ha tenido á bien acordar la provisión de dicha vacante entre los maestros públicos del Municipio de Valencia que desempeñan escuela de igual clase y sueldo que la vacante.

Las solicitudes, acompañadas de hoja de servicios, se presentarán en la secretaría de esta Delegación hasta el día 26 del actual, inclusive, todos los días laborables de once á una. Valencia 16 Enero de 1907.—El delegado regio, M. Iranzo Benedito.

**Asociación de la Prensa Valenciana**

Se convoca á junta general extraordinaria que se reunirá el día 20 del actual en el Ateneo Científico, á las tres de la tarde, para tratar de los asuntos que se señalan en los edictos fijados en las tablas de anuncios de las Redacciones.

Lo que se hace saber á los señores asociados en cumplimiento del artículo 23 del Reglamento.

**QUINA-BOMBO**

el único aperitivo higiénico.

**Tribunales**

**Juicio curioso**

En la sección segunda de esta Audiencia, dióse ayer vista á la causa incoada contra Muley Ali-Bemraín, súbdito árabe que estuvo algún tiempo ejerciendo clandestinamente la medicina en nuestra capital.

A la hora señalada fué conducido el procesado en el coche celular ante el tribunal que había de juzgarle.

El acusado vestía el traje típico de los sarracenos, usando túnica morada.

Negó, á preguntas del fiscal Sr. Posadas, haber tenido establecida ninguna clínica en nuestra ciudad, afirmando que desde Barcelona se trasladó á Valencia en el mes de Junio, con objeto de tomar baños y presenciar los festejos de la feria.

Las declaraciones de los testigos, según prueba documental que se leyó en el acto del juicio, afirmaban que el morito, estádo á don Vicente Boira, Vicente Canal y otros; pero el procesado manifestó que es cierto que es médico en su país, pero que en España jamás se atrevió á ejercer la medicina.

Los forenses Sres. Lanuza y Martínez Seguí, informaron que las drogas de Ali no eran venenosas, manifestando el último que en Agosto último fué denunciado por él.

Oídas las partes, se declaró el juicio pendiente de sentencia.

**Accidente del trabajo**

En la Sala de lo civil informó ayer en un litigio sobre dicha materia el conocido letrado D. Juan Barcal.

Su informe fué muy celebrado.

**¡Fumeu tots!**

**¡Papel Valencial!**

A la genial artista Pilar Martí en el día de su beneficio

El cartel es seductor, los títulos de primera, las cuatro que has elegido me gustan sobremedura.

En «La revoltosa» estás haciendo una Mari-Popa que López Silva y Chapfidián—viva mi tierra!—eso es lo que yo soy... antes de verlo en escena: y otro tanto te diría el autor de «La trapa», cuando tú te ponies trágica y ruges como una fiera porque el ruñán te propone que le entregues tu pureza.

No puedo guardar silencio pasando «La pena negra» (que es la que pasamos todos cuando tú la representas) pues de tal modo la encarna y resulta tan de veras, que grité al final del acto ¡¡ esa chica hay que quererla! ¡

Para que nada faltase en «Concurso de bellezas» harás la protagonista ¡con esa cara tan fea! que está pidiendo á Murillo que rescucite pa verla.

Eduardo Vidal.

**Crónica de sucesos**

**Robo y van...**

Ayer se consumió otro robo en la calle del Miguelete, domicilio del conocido notario señor Sancho Tello, análogo al que hace tres días se cometió en la casa núm. 1 de la misma calle.

Los ladrones sólo se llevaron un artificio tintero; pero de no haber llegado una visita en el preciso momento en que se realizaba el robo, pudieran haber sustraído dinero y documentos de interés que había en la habitación susodicha.

El jefe de policía debe demostrar que no son vanas sus afirmaciones de que los ladrones no campan por sus respetos. Es necesario que así lo haga para satisfacer á la opinión.

**Atropello**

Ayer fué atropellado en el camino Real de Madrid, junto á la Cruz Cubierta, por el carro que guiaba, Manuel Olmos Valero, resultando con graves lesiones en el costado derecho. Fué curado en el Hospital.

**Accidente del trabajo**

Trabajando en una serrería mecánica de la calle de Troya, tuvo la desgracia de que le pillara la mano derecha una máquina al obrero Gregorio Martí Ten, resultando con el dedo índice seccionado.

En el Hospital se le practicó la primera cura.

**Círculos y sociedades**

**L' Antigor.**—Para reanudar sus «jueves blancos», convoca dicha sociedad á sus socios para esta noche, á las nueve y media.

También tiene en preparación una gran velada, que se celebrará el próximo domingo, si llega antes á esta capital Mr. Onofroff, que en ella ha de tomar parte.

**Vacuna contra la rabia**

cursul del Laboratorio del Dr. Ferrán  
DIRECTOR: RAMIRO RUIZ  
Pascual y Genís, 5, entresuelo

**Teatros**

**Principal.**

Visto el éxito mayor cada día del notable artista Mr. Bertin, la empresa ha podido conseguir del teatro de Palma de Mallorca prorrogar hasta el domingo su estancia en esta capital, pudiendo exhibir los lindos trajes de su precioso vestuario, no conocidos todavía y presentar seis nuevos números y trabajo de ventriloquia con su célebre muñeco de que es creador y que ha sido imitado por tantos artistas.

Entre las nuevas presentaciones de monsieur Bertin, exhibirá el famoso «Marsellés» cuajado de brillantes de la célebre cantante parisiense y artista española señorita Tortajada.

El programa del cinematógrafo será variado constantemente con películas de verdadero gusto artístico.

Nos complacemos el poder dar esta noticia, porque hay muchas familias que todavía no han visto á este incomparable artista.

**Apolo.**

A petición de varias familias, en la mañana de hoy jueves se representará la zarzuela «Gente de Alforja» y terminando con una sesión de cinematógrafo.

**Ruzafa.**

Anteanoche debutó en este teatro la tiple Dolores Monti, habiendo elegido para su presentación la obra «El cabo primero», que parece ser (todo es convencional), la piedra de toque de las tiple. No fué mala la elección de obra, pues Dolores Monti, que posee una esbelta figura, arrancó mercedos y ovaciones.

Cantó con gran maestría su parte en el primer cuadro, haciendo alarde de su dominio en la arte, de gran agilidad de garganta y de una voz extensa y bien timbrada. En los restantes números de la obra oyó también nutridos aplausos, justo premio á su labor.

La empresa ha estado acertadísima al contratar á tan simpática y excelente artista.

**Movimiento del Puerto**

**Vapores entrados.**

Vapor La Guardia, de La Guardia y escalas, con madera; Martín Sáenz, de Génova y escalas, de tránsito; Sapphire, de Oporto, con lastre; Hansa, de Marsella y escalas, de tránsito; Stuart, de Swansea, con carbón mineral; Santa Florentina, de Málaga y escalas, de tránsito; Jacinta, de Tarragona y escalas, con id.

**Vapores salidos.**

Vapor La Guardia, para Barcelona, con lastre; Martín Sáenz, para Buenos Aires y escalas, de tránsito y otros; Sapphire, para Hull y escalas, con fruta; Hansa, para Manchester y escalas, de tránsito y fruta; Antonia, para Cetta, con vino y otros; Canalejas, para Barcelona, con cargo general; Claws Horn, para Hamburgo y escalas, de tránsito y fruta; Th. Johanno, para Nicolaiéff, con lastre.

**ESPECTÁCULOS**

**TEATRO PRINCIPAL.**—A las 5.—Mr. Jortin.—Tres sesiones de cinematógrafo.

**TEATRO DE LA PRINCESA.**—A las 8:30.—El barbero de Sevilla.—El triunfo del amor.—El monaguillo.

**TEATRO APOLO.**—A las 6.—Gente de Alforja.—Cinecinematógrafo.—A las 9.—Alto que de Angelus.—Bohemios.—El pollo Tojada.

**TEATRO RUZAFÁ.**—A las 5:30.—¿Que vadis?—Ginecinematógrafo.—A las 9.—Los campos Elisios.—Bohemios.—El rescata.

**SALÓN NOVEDADES.**—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Mr. Pallero, transformista é ilusionista.—Pilar y Castelló, canto andaluz.—Tumlet, ocultista.—Mlle. Dumontel, completista francesa.—La Sultanita, bailarína.—A las 6:30.

**CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.**—Todos los días grandes sesiones de cuadros variados de cinematógrafo.—Programa selecto y abundante.

Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los nuevos regalos de juguetes á los niños.

**PEIT PALAIS.**—Sesiones de cinematógrafo desde las cuatro de la tarde hasta las doce de la noche.—Todos los días variación del programa.

**Movimiento obrero**

**ARTE EN PIEDRA.**—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, á las cinco y media de la tarde, en el local de la Casa del Pueblo, para solucionar la huelga.—Se encarece la asistencia.—El secretario, F. Belda.

**CARPINTEROS MECANICOS.**—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria esta tarde, á las seis y media, para tratar asuntos de interés.—Se ruega la puntual asistencia.—La comisión.

**PELLUQUEROS Y BARBEROS.**—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria esta noche, para la dación de cuentas y renovación de la directiva.—Se encarece la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de mucha trascendencia.—El secretario, Manuel Ferrer.

**Quintas**

Se ruega á los padres cuyos hijos estén comprendidos en el sorteo de Valencia del presente año, asistan á una reunión que se celebrará el domingo 20 del actual, á las diez de la mañana, en la escuela de la plaza de la Compañía, para tratar de las condiciones más favorables para librar del servicio de las armas á nuestros hijos sin la intervención de empresas explotadoras.

**PARASITOS**

Desaparecen al instante con la  
**Loción de limpieza Charleish**  
Bajada de San Francisco, 32. Farmacia abierta todos los días.



El presidente leyó las cartas de los señores Montero Ríos, Moret, López Domínguez y Canalejas, después de consignar sus respectivos pareceres acerca de la consulta que se les dirigió sobre determinadas modificaciones en el proyecto de ley de Asociaciones.

Todos cuatro coinciden en sus propósitos de ayudar al gabinete en su labor de gobierno y cooperar a la unidad y cohesión del partido.

En vista de ello el gobierno ha ratificado el compromiso contraído, acordando acudir a las Cortes el día 21 del actual para realizar el programa parlamentario, que comprende no sólo los proyectos presentados a las Cámaras, sino también otros varios.

Se estudió y aprobó la distribución de fondos del mes y varios expedientes de trámite.

Según informes que he podido recoger, la carta del Sr. Montero Ríos al jefe del gobierno, dice poco más o menos lo siguiente: que en nada varía respecto a lo que siempre sostuvo de la aplicación de la ley común a todas las Asociaciones religiosas.

Opone a cuanto tienda a exceptuar la ley en sentido de defender o perseguir a ninguna clase de Asociaciones.

Por lo tanto muéstrase disconforme con el proyecto del Sr. Vega de Armijo.

Reitera su propósito de no dificultar la acción del gobierno, reservándose el discurrir la ley de Asociaciones cuando pase al Senado, aunque entonces tampoco, creará dificultades.

Entiende que hubiera sido mejor no haberle consultado, pues haciéndolo se le

obliga a contestar sinceramente lo que piensa.

Hace especial distinción acerca del proyecto según se presentó a las Cortes: como obra de un gobierno o como obra del partido liberal.

Así será la determinación que adopte, pues opina que el caso es completamente distinto.

Ampliación del Consejo

El conde de Romanones salió del Consejo muy comunicativo, diciendo:

«Ya ven ustedes que acerté cuando dije al entrar que nada ocurriría, y así ha sido.»

Hemos discutido con alteza de miras, comprendiendo la necesidad de unificar el criterio en bien del partido liberal.

En la nota oficiosa está todo lo ocurrido en el Consejo, en el cual ha reinado la mayor unidad de pensamiento.

Soy el representante de la mayoría, ésta quiere vivir, y esos alientos he defendido en el Consejo, dando cuenta de varias cartas que he recibido de provincias.

El Sr. Barroso dijo que había expuesto su criterio en un todo conforme con la carta del Sr. Montero Ríos.

A discutirse el punto referente a la apertura de Cortes se reservó su opinión, desde luego contraria.

«Porque—añadió—morir el gobierno en las Cortes, como es indudable, es matar el partido liberal.»

Yo veré esta noche al Sr. Montero Ríos y mañana veremos lo que sucede.

El Sr. Pérez Caballero se ha negado a decir nada.

Dijo únicamente que mañana dará cuen-

ta de lo ocurrido en el Consejo al Sr. Moret, pues esta noche asiste el ex jefe de gobierno a una comida en la embajada de Alemania.

El Sr. Jimeno declaró que todo iba como una seda finísima y resistente, con la cual se podría bordar lo más delicado que se quiera.

A pesar de esto—ha dicho—el acuerdo de los ministros de ir a las Cortes ha sido unánime.

El único que ha tenido franqueza para declarar su opinión ha sido el Sr. Barroso.

El Sr. Vega de Armijo, haciendo relación del Consejo, ha dicho que el primero que habló fué el Sr. Pérez Caballero, exponiendo su criterio de ir a las Cortes a luchar.

Luego habló el Sr. Barroso, quien manifestó los inconvenientes de ir a las Cortes en los términos ya expuestos.

Los Sres. Jácome y Weyler comentaron el acuerdo, asintiendo en ir a las Cortes, aun sabiendo que no les esperaba un lecho de rosas.

El conde de Romanones se expresó como representante de la mayoría y por ser el único de los ministros de los tiempos de Sagasta y el que ha formado parte de todos los ministerios de la actual etapa liberal.

Terminó el Sr. Vega de Armijo, diciendo: «¡Tremosa las Cortes diciendo! Dios sobre todo!»

A las diez y media de la noche estuvo el presidente del Consejo en el palacio informando al Sr. Alfonso de lo ocurrido en el Consejo de ministros.

Parece que el Sr. Navarro Reverter también se manifestó partidario de ir a las Cortes, donde tiene 16 proyectos pendientes de aprobación.

Dícese que se acordó ir a las Cortes llevando cada ministro sus proyectos de reforma para que constituyan el programa del partido liberal.

Al oír esto un ministro dijo: «Eso será un testamento «in articulo mortis»».

La causa de la bomba

Mañana en la sesión cuarta de la Audiencia se reunirán los magistrados y letrados para resolver si en la vista de la causa de la bomba ha de entender el tribunal del jurado o el de derecho.

La vista será a puerta cerrada si algún defensor no solicita lo contrario.

Simpática por Moret

Cádiz.—Se ha realizado una manifestación de simpatía y gratitud al Sr. Moret por las mejoras que ha proporcionado a Cádiz.

Figuraban unas 20.000 personas. Los edificios públicos y muchos particulares estaban engalanados, dándose muchos vivas y reinando mucha animación a consecuencia de los muchos forasteros que han venido.

El Raisuli

Tánger.—La kabilla de Benisuar gestiona el indulto del Raisuli.

A éste se le cree prisionero de los mismos kabiles.

Matador y suicida por amor

Berlín.—La señorita Betty Schultze ha matado de un tiro de revólver al director del Banco de Berlín, Herr Stiller.

La joven Betty, que se hallaba al cuida-

do de la esposa de Stiller, se enamoró perdidamente de éste.

Stiller la desahució, pero ella, cansada de tanta indiferencia, lo mató, suicidándose después con el mismo revólver.

Nuevo torpedo

Washington.—Dillon Maxim ha inventado un nuevo torpedo que puede utilizarse a enormes distancias.

Uno de sus compartimientos va lleno de una substancia llamada «torpedita», que se inflama automáticamente.

Al lanzarlo, la inflamación se convierte en agua de vapor, la cual mueve un motor que hace marchar el proyectil.

El invento de este nuevo torpedo es objeto de grandes comentarios por mecánicos y físicos-químicos.

Se aplaza la crisis

Asegúrase que sólo ha quedado aplazada la presentación oficial de la crisis.

Insiste en que antes de seis días habrá nuevo gabinete.

En los últimos días, haciéndose comentarios para todos los gustos, aunque la opinión dominante era la de que el gobierno vivirá poco.

Explosión.—Muertos y heridos

San Petersburgo.—Ha ocurrido un horrible explosión en las oficinas del Crédito Municipal.

El edificio quedó destruido, resultando gran número de muertos y heridos. Ignórase si el hecho ha sido intencionado o fortuito.

La explosión ha producido gran alarma. Interior, 8177. Amortizable, 10095. Francos, 780. Libras, 2749.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídesse el catálogo ilustrado que se dá gratis

Se ruega al público visite nuestras sucursales, para examinar los bordados de todos los estilos, acordes, realces, motivos, punto valencia, etc. ejecutados con la máquina Doméstica Bobina central

Máquina para toda industria en que se emplee la costura

PURGACIONES VENEREO Y SIFILIS. CURACION pronta, económica y garantizada, usando las acreditadas medicinas del DR. PARIS de Madrid, que se venden en Valencia en la droguería Calle del Mar, núm. 49, esquina á la de Avellanas

NO MAS CANAS Baques de vapor Servicio regular de vapores. Para Bremen El vapor Condor cargará el día 18 de Enero

LA WESTERN Compañía inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos. Fundada en 1851 OFICINAS PRINCIPALES Toonto (Canadá) y Londres

Antijaqueca - Comerma Remedio el más cómodo, inofensivo y seguro para combatir toda clase de dolores de cabeza, neuralgias, dolores nerviosos, etc.

Milagrosos confites COSTANZI para las Estrecheces Urales-Uretrite-Prostatitis-Cistitis-Catarros de la Vejiga. Curación radical garantizada sin sondas sin dolores, sin funestas consecuencias

DINERO 4 comerciantes, industriales propietarios y militares. Intereses desde el 5 por 100 anual. Operaciones rápidas. Despacho reservado.

VINO Y JARABE DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT. Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden.

Enfermedades Secretas y de la piel. Específicos verdaderos, infalibles para curarse en muy pocos días; amigos garantizados por el autor, eminente especialista

Vapores de los señores Ibarra y Cia A LA CONSIGNACION DE VIUDA E HIJOS de NOGUÉS. Calle de Colón, 86, entre Anselmo y Grao, Muelle, 6

MAQUINAS para coser y hacer medias. Se componen, compran y cambian de todos sistemas; máquinas para coser, desde 5 dígitos, garantizadas por cuatro años.

OJOS. Nada duda, hoy, de la acción y efectos de los seres infinitamente pequeños. El colirio antimicrobiano Zomograp con 20 años de éxito.

Enfermedades del Pecho Jarabe de Hipofosfito de Cal DE GRIMAULT Y Cia. UNIVERSALMENTE recomendado por los médicos, es de gran eficacia en las enfermedades de los Bronquios y del Pulmón.

Adria Compañía Real Húngara DE NAVEGACION MARITIMA Servicio rápido para Marsella directo. Salida todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Mesina, Riposto, Catania, Bari, Trieste y Yume.

AQUITAINE J. Gallart. Salida de este puerto de cuatro vapores mensuales para las líneas de la Argentina y América del Sur. Pasajes á precios reducidos para Santos, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

ASMA + OPRESION. Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT Y Cia son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.